

定了!快递电子运单上禁止显示这些信息

新华社消息 记者从市场监管总局举行的快递业两项国家标准专题新闻发布会上获悉,《快递电子运单》国家标准和《通用寄递地址编码规则》国家标准近日正式实施。

我国快递年业务量达千亿件,快递电子运单是应用于快递外包装的重要单据,每年耗用量很大。

在强化个人信息保护方面,《快递电子运单》国家标准要求快递企业、电商经营主体等采取措施,避免在电子运单上显示完整的收寄件人个人信息。收寄件人姓名应隐藏1个汉字以上,联系电话应隐藏6位以上,地址应隐藏单元户室号。推荐对个人信息进行全加密处理,规范个人信息相关内容的读取权

限,仅限于快递企业及其授权的第三方、相关管理部门,使用相关设备合法读取。标准还明确了纸张、背胶、油墨,以及字体字号、隐藏及加密处理、胶粘物理性能等一系列技术指标。

《通用寄递地址编码规则》国家标准实现全行业地址信息及编码体系的统一,将寄递地址代码

化、替代文本地址,无需再记录和书写传统的文本地址,避免了地址不清、书写错误等问题,方便寄递企业和广大用户。通用寄递地址编码的应用场景十分广泛,如应用于无人机、无人车,实现自动导航和智能无接触服务;连通不同企业的数据信息,实现共同分拣、共同投递等。

(赵文君)

首届楚文化节开幕

4月8日,演员在开幕式上表演节目。

当日,首届楚文化节在湖北省荆州市古城东门宾阳楼护城河水上舞台开幕。本次楚文化节以“传承创新 楚韵荆州”为主题,设计了楚史展览、楚艺大观、楚戏汇演、楚肆赶集、楚地寻游五大版块,及楚王车马阵出土文物展、荆楚非遗秀等一系列子活动,展现楚文化的深厚内涵和时代魅力。

摄影/新华社记者 伍志尊



美国孟菲斯动物园为大熊猫“丫丫”举行欢送会

新华社消息 美国田纳西州孟菲斯动物园8日为雌性大熊猫“丫丫”举行欢送会。

当天,数百人在孟菲斯动物园中国馆参加欢送会,他们向“丫丫”道别,在告别信上签名,并一同观看田纳西州一所武术学校在现场进行的表演。

“丫丫”和雄性大熊猫“乐乐”2003年抵达孟菲斯动物园开始旅美生涯。该动物园去年12月宣布,由于同中方的租借协议即将到期,“乐乐”和“丫丫”计划在未来数月内返回中国。

孟菲斯当地时间2月1日早晨,“乐乐”被发现死亡。孟菲斯动物园表示,“乐乐”在睡觉时平静离去。中国动物园协会之后通报说,中方赴美大熊

猫专家组与美方专家共同完成对“乐乐”的尸检,观察到心脏病变,初步判定是其死亡的原因。

此外,专家组现场查看“丫丫”的健康状况,并调阅“丫丫”体检报告和健康月报。评估认为,目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外,食欲良好,粪便性状正常,体重稳定。专家组还就“丫丫”的被毛异常情况与孟菲斯动物园进行讨论,并就“丫丫”的饲养和护理向美方提出建议和要求。

为做好大熊猫“丫丫”的饲养护理和运返工作,按照国家有关主管部门要求,中国专家组成员、北京动物园的兽医和饲养员于3月16日抵达孟菲斯动物园。

(孙丁)

广西一地突发森林火灾

央视消息 4月8日14时45分,广西河池市金城江区老虎山突发森林火灾。接报火情信息后,河池市金城江区第一时间启动森林火灾应急预案,金城江区应急局、林业和草原局、金城江街道办有关人员在现场开展相关处置工作。据介绍,本次共出动武警30人,民兵应急分队20人,森林消防30人,消防救援10人,区直有关单位、街道干部65人。两台大型无人机参与,不间断进行灭火。火场明火已于4月9日10时50分全部扑灭,没有造

成人员伤亡。目前正在清理火场防止复燃。过火面积约180亩,其中桉树林130亩,灌木杂草50亩。

据悉,老虎山是金城江区主要的山脉之一,占地面积较大。根据附近居民反映,当天下午3时许,老虎山靠近城东片区的山头开始起火,由于风力较大,天气干燥,火势蔓延较快。

据河池市公安局金城江分局有关负责人介绍,初步判断该起森林火灾是由祭祀用火引发,失火的确切原因正在调查中。

(宗文)

10项公安交管便民措施 6月1日起实施

新华社消息 记者从公安部新闻发布会了解到,10项公安交管服务群众服务发展便利措施将于今年6月1日起实施。

10项新措施分为深化减证便民、服务群众出行、创新“互联网+交管”服务等3个方面,涵盖车驾管办牌办证、城市交通秩序、事故和违法处理、驾驶人教育审验和农村交通安全管理等。公安部交管局局长李江平表示,10项新措施进一步扩大改革惠及面,增进群众获得感,着力保障高质量发展。经初步测算,实施后将惠及上亿群众,直接减少群众办事成本40多亿元。

3项深化简政放权、减证便民新措施,进一步减环节、减材料、减时限,更加方便群众生产生活,更好助力企业行业发展。包括扩大私家车新车上牌免查验试点、实行二手车转让登记“一证通办”、便利军人换领大型货车驾驶证。

3项服务保障群众便利出行新措施,进一步推进交通组织精细化、隐患治理精准化、事故处理便捷化,更好服务保障群众安全顺畅出行。包括优化城市公交专用道管理、增设完善农村隐患路段警示防护设施、推广轻微交通事故线上视频快处。

4项创新“互联网+交管”服务新措施,进一步优化交管线上服务体验,推出更多网上办、掌上办服务,更好满足群众差异化精细化服务新需求。包括便利老年人网上办理交管业务、便利满分审验教育地网上变更、便利港澳车辆网上处理交通违法和轻微事故、推行电子检验标志网上推送提示。

党的十九大以来,公安部陆续推出87项公安交管改革措施,累计减少群众企业办事成本1000多亿元,为1亿多人跨省异地检车、考证和补换证提供服务,发放电子驾驶证1.8亿个,向3.7亿车主发放检验标志电子凭证;“交管12123”互联网服务平台注册用户超过4.9亿,提供网上办牌办证等各类服务超45.2亿次,公安交管政务服务水平不断提升。

(任沁沁 熊丰)